1. Tkanki roslinne

G Zaznacz rysunek, ktory przedstawia tkanke wzmacniajacg. Uzasadnij swoja decyzje.

Sciana
komérkowa

Sciana
komérkowa brak

cytoplazmy

o Przeanalizuj schemat, a nastepnie wpisz w odpowiednie okienka nazwy tkanek.

tkanka tworcza * tkanka okrywajgca * drewno * tkanka migkiszowa * tyko

Tkanka, ktérej komérki maja tak Tkanka, ktéra umozliwia tak
zdolnos$¢ do podziatu. wazrost rosliny.

‘ nie

Tkanka pokrywajaca tak
powierzchnig rosliny.
{ nie
Tkanka, ktéra stuzy do przewo- | tak Tkanka, ktéra przewodzi tak
dzenia réznych substancji. wode i sole mineralne. e
‘ nie

Tkanka, ktéra wytwarza tak
lub gromadzi pokarm.

Zapamiegtaj o

« Roéliny sa zbudowane z tkanek tworczych i statych. Komérki tkanek tworczych maja
zdolno$¢ do podziatéw. Dzieki temu umozliwiaja wzrost korzenia i fodygi na dtugos¢.
Komérki tkanek statych nie dziela sie. Do tkanek statych naleza tkanki: okrywajaca,
miekiszowa, wzmacniajaca i przewodzaca.

.

Tkanki okrywajace chronig rosliny przed uszkodzeniami i wyparowywaniem wody.
Sa to: skorka pedu i skorka korzenia.

Tkanki miekiszowe, w zaleznosci od potozenia w roslinie, moga petnic rézne funkgje,
m.in. wytwarza¢ lub gromadzi¢ substancje pokarmowe.

Tkanki przewodzace to drewno, ktdre transportuje wode i sole mineralne, oraz tyko,
ktére transportuje substancje odzywcze.

Tkanki wzmacniajace zapewniaja roslinie ochrone przed ztamaniem i urazami.
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